
 

おもしろ算数㉒ （５年生） 
（このページは、直接入力できません。そのまま見るか、印刷してつかってね‼） 

 

小学校５年生のみなさん、こんにちは。 

おもしろ算数㉒では、「人口
じんこう

密度
みつど

」の問題をします。 

 では、はじめます。 

【問題１】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【あなたの考え】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

人口密度のことをみなさんは知っているかな。 

人口密度とは、１㎢あたりに住んでいる人の数によって表される数値のことです。 

たとえば、岐阜県の人口密度を求めます。 

求めるときに、必要な数値は、「岐阜県の人口」と「岐阜県の面積」です。 

 

２０２０年の岐阜県の人口と面積は下に示した数値です。 

では、人口密度を求めてみましょう。 

岐阜県の人口・・・１,９８８,９３１人 

岐阜県の面積・・・１０６２１．２９㎢ 



答え．岐阜県の人口密度は、約１８７．２６ 

    計算の式は、１,９８８,９３１÷１０６２１．２９＝１８７．２５８・・・となります。 

 

 

では、問題２です。 

【問題２】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

答え．福井県 

    三重県の人口密度 １,７７９,７７０÷ ５,７７４．４５＝ ３０８．２１ 

    福井県の人口密度   ７６７,７４２÷ ４,１９０．５２＝ １８３．２１ 

    愛知県の人口密度 ７,５５２,８７３÷ ５,１７３．０６＝１４６０．０４ 

    長野県の人口密度 ２,０４９,０２３÷１３,５６１．２９＝ １５１．０９ 

 したがって、福井県の人口密度が岐阜県の人口密度に最も近くなります。実は、全国４７都道府県の中でも岐阜

県に一番近いのです。また、岐阜県は、「人口は全国１７位」「面積は全国７位」「人口密度は全国３０位」です。 

下の県の中で、岐阜県の人口密度に最も近い県はどこでしょうか。 

 

三重県・・・人口「１,７７９,７７０人」  面積「 ５,７７４．４５㎢」 

 

福井県・・・人口「 ７６７,７４２人」   面積「 ４,１９０．５２㎢」 

 

愛知県・・・人口「７,５５２,８７３人」  面積「 ５,１７３．０６㎢」 

 

長野県・・・人口「２,０４９,０２３人」  面積「１３,５６１．２９㎢」 


